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EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.,

UZUPELNIA UCZEN

miegjsce

KOD UCZNIA PESEL .
na naklejke

EGZAMIN W KLASIE TRZECIEJ GIMNAZJUM

CZzESC 2. PRZEDMIOTY PRZYRODNICZE

Instrukecja dla ucznia UZUPELENIA ZESPOL
1. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 17 stronach s3 wydrukowane BITADLAULLE (el

24 zadania. Uprawnienia ucznia do
2. Sprawdz, czy do arkusza jest dotaczona karta odpowiedzi. nieprzenoszenia

. ) , . . zaznaczen na karte
3. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$ nauczycielowi.

4. Na tej stronie i na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod, numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

5. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie
z poleceniami.

6. Rozwigzania zadan zapisuj dtugopisem lub piérem z czarnym
tuszem/atramentem. Nie uzywaj korektora.

7. W arkuszu znajduja sie rézne typy zadan. Rozwigzania zadah zaznacz na
karcie odpowiedzi w nastepujacy sposob:

e wybierz jedng z podanych odpowiedzi i zamaluj kratke z odpowiadajaca 19 KWIETNIA
jej litera, np. gdy wybierasz odpowiedz A: 2016

W (B [O|[E

e wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiednimi literami,
np. gdy wybierasz odpowiedz FP: Godzina rozpoczecia:

PR | FE || 9:00

e do informacji oznaczonych wtasciwg literg dobierz informacje
oznaczone liczba lub litera i zamaluj odpowiednig kratke, np. gdy
wybierasz litere B1i liczbe 1: Czas pracy:

—_ 60 minut

8. Staraj si¢ nie popeliaé btedow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli
si¢ pomylisz, bltedne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.

\‘@IEII‘/

9. Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!
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Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1. (0-1)

Przedstawiciele tej grupy to organizmy jednokomoérkowe lub wielokomérkowe. Zyja
w glebie, wodzie, na i w organizmach oraz na martwych szczatkach. W komorkach nie
zawieraja chloroplastow. Ciato tych organizmow zbudowane jest ze strzgpek. Strzepki mogg
by¢ luzne — nitkowate lub zbite. W postaci zbitej tworza owocniki.

Ktéra grupa organizméw zostala opisana powyzej? Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrod podanych.

A. mchy
B. bakterie
C. glony

D. grzyby

Zadanie 2. (0-1)
Na rysunku i zdjeciu przedstawiono zwierze¢ — symbol Gorczanskiego Parku Narodowego,
a ponizej — jego opis.

Zwierze to zyje w cienistych lasach liSciastych o wilgotnym podtozu, w poblizu Zrédet wody.
W okresie godowym przebywa w wodzie. Jego skora odgrywa ogromng role w wymianie
gazowej. Jest bogato unaczyniona, wilgotna, gltadka, znajduja si¢ w niej liczne gruczoly
$luzowe oraz jadowe. Mlode larwy zyja w wodzie i przypominaja pokrojem osobniki doroste,
ale maja skrzela.

Uzupelnij zdanie. Wybierz wlasciwe odpowiedzi sposréd podanych.
Opisane zwierze nalezy do A/B, poniewaz C/D.

A. plazéw C. ma gruczoty jadowe
B. gadow D. jego larwy maja skrzela

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 3. (0-1)

Na niektorych tropikalnych akacjach zyje pewien gatunek mrowek. Duze i puste w Srodku
ciernie akacji sg schronieniem dla tych owadow, a na liSciach sg wytwarzane specjalne ciatka
pokarmowe, ktore stanowia ich pozywienie. Mrowki patroluja liScie i galezie, atakujac
kazdego roslinozerce Zerujacego na tej roslinie. Oczyszczajg tez powierzchnie ziemi wokot
»SWojego” drzewa, dzigki czemu jest ona wolna od innych roslin.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Opisana zalezno$¢ migdzy akacjami a mrowkami jest przyktadem

A. konkurencji. B. pasozytnictwa. C. drapieznictwa. D. symbiozy.

Zadanie 4. (0-2)

Na rysunkach przedstawiono model prostego tuku odruchowego. Strzaltkami zaznaczono

kierunek przeplywu impulsu nerwowego. Na jednym z rysunkéw kierunek przewodzenia tego
impulsu wskazano nieprawidtowo.

szpilka

LT

e T

II

4.1. Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo
F — jesli zdanie jest falszywe.

Kierunek przewodzenia impulsu nerwowego powstatego wskutek podraznienia p ¥
zakonczen nerwow czuciowych przedstawiono poprawnie na rysunku I,

Bezposrednia reakcja organizmu na uktucie jest wrodzona reakcja obronna, p I
niezalezna od woli cztowieka.

4.2. Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

W przewodzeniu impulsu nerwowego z receptora do efektora w tym luku odruchowym
posredniczy

A. rdzen kregowy.

B. mézg z mézdzkiem.

C. migsien poprzecznie prazkowany.
D. migsien gtadki.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 5. (0-1)

U pacjenta stwierdzono wade wzroku, w wyniku ktorej widzi on obraz nieostro w pewnych
obszarach pola widzenia. W celu skorygowania tej wady pacjentowi zalecono szkta
cylindryczne.

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Wada, ktorg stwierdzono u pacjenta, to

. ., 1. | zasiatkowka.
A. | krotkowzrocznose, 4

poniewaz ostry obraz w oku
powstaje

2. | na czesci siatkowki.

B. [ astygmatyzm, 3. | przed siatkowka.

Zadanie 6. (0-1)

Zakladamy, ze u ludzi wlosy proste warunkuje allel recesywny (a), a wlosy falujace (krecone)
— allel dominujacy (A). Rodzicom z wlosami falujacymi urodzito si¢ dziecko z wlosami
prostymi.

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie 1. albo 2.

Pod wzgledem opisanej cechy

kazde z rodzicow jest wystarczy allel fecesywny
A. l _ 1. | przekazany przez jedno

ieterozygota, poniewaz do z rodzicow.

—d Lrictw ujawnienia si¢

JECTIO 2 TOCZICOW JESi cechy recesywne; potrzebne sa dwa allele tej
B. | homozygota dominujaca, 2. cech

a drugie — heterozygota, Y

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 7. (0-2)
Na rysunku przedstawiono fragment uktadu okresowego pierwiastkow.

____—— symbol pierwiastka

liczba atomowa —sB
Bor—
masa atomows, 1 11 T nazwa pierwiastka
1 18
1H 2He
1 | Wodor Hel
1 2 13 14 15 16 17 4
sLi 4Be sB 6C 7N 5O 9F 10Ne
2 Lit Beryl Bor Wegiel Azot Tlen Fluor Neon
7 9 11 12 14 16 19 20
11Na 12Mg 13Al 14Si 1sP 165 17C1 ISAr
3| Soéd | Magnez Glin Krzem | Fosfor | Siarka | Chlor | Argon
23 24 27 28 31 32 35,5 40
19K 20Ca 31Ga 32Ge 33AS 34Se 3sBr 36Kr
4 | Potas Wapn Gal German | Arsen Selen Brom | Krypton
39 40 70 73 75 79 80 84

Nadtlenek wodoru to zwiazek o wzorze H202. Pod wplywem roznych czynnikow,
np. temperatury, nadtlenek wodoru ulega reakcji rozkladu przebiegajgcej wedlug rownania,

2H202 — 2H20 + O2
7.1. Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Z powyzszego rownania reakcji rozkladu wynika, ze z 2 czasteczek nadtlenku wodoru
otrzymano

A. 1 atom tlenu.

B. 3 atomy tlenu.

C. 2 czasteczki tlenu.
D. 1 czasteczke tlenu.

7.2. Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo
F — jesli zdanie jest falszywe.

Masa czasteczkowa H>Oz jest rowna 34 u. P F

Stosunek masowy wodoru do tlenu w nadtlenku wodoru wynosi 1 : 8. P F

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 8. (0-1)
Przeprowadzono do$wiadczenie, ktérego przebieg zilustrowano na ponizszym schemacie.

substancja X

woda + fenoloftaleina |

c

Zaobserwowano wydzielanie si¢ pecherzykéw gazu i zmiang barwy roztworu.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Substancjg X, ktorej dodanie do wody poskutkuje otrzymaniem zasady oraz wydzieleniem
wodoru, jest

A.Na B. NaxO C. NaOH D. NaCl

Zadanie 9. (0-1)
Herbaty owocowe sporzadza si¢ z suszonych owocoéw. Napar, czyli wodny roztwor
otrzymany z mieszaniny suszonych owocow aronii, czarnej porzeczki i ptatkow kwiatow
malwy, ma barwe brunatnoczerwona. Po dodaniu wodnego roztworu o odczynie kwasowym
napar przyjmuje barwe rézowa, a po dodaniu wodnego roztworu o odczynie zasadowym —
barwe fioletowa.

Ocen prawdziwos$¢é podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Napar otrzymany z owocOw aronii, czarnej porzeczki i platkow kwiatow
malwy moze by¢ wykorzystywany jako wskaznik kwasowo-zasadowy.

Dodanie soku z cytryny o pH = 2.4 do naparu z owocOw aronii, czarnej
porzeczki i malwy spowoduje zmiang jego barwy z brunatnoczerwone;j P F
na fioletowa.

PRZENIES ROZWI4ZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 10. (0-1)

W probéwce znajdowal sie wodny roztwér zawierajacy kationy Fe*™ i Ba>* oraz aniony CI .

Do probki opisanego roztworu dodano wodny roztwor soli Z. W wyniku przeprowadzonego

do$wiadczenia usunieto z roztworu jony Ba®" przez wytracenie trudno rozpuszczalnego osadu.
W roztworze byly nadal jony Fe’*.

roztwor soli Z

O

probka roztworu

W tabeli przedstawiono informacje dotyczace rozpuszczalnosci wybranych soli w wodzie
w temperaturze 25 °C.

Jony Na® | Ba* | Fe*'

cl R R R

NO, | R | R R

SO; | R N R

R — substancja rozpuszczalna

3_
PO, R N N N — substancja praktycznie nierozpuszczalna

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Sél Z, po ktérej dodaniu do badanego roztworu zostaly usuniete z tego roztworu jony Ba®"
bez usuniecia jonow Fe*", ma wzor sumaryczny

A. NasPOq B. Fe(NOs); C. NaxSO4 D. FePOq

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 11. (0-1)
W tabeli podano warto$ci temperatury topnienia i temperatury wrzenia (pod ci$nieniem
1013 hPa) dla wybranych weglowodorow o tancuchach prostych.

Wzér weglowodoru Tcnjlpc.ratura Tcmpﬁ.:ratura
topnienia (°C) wrzenia (°C)

C:2Hs —-183.2 —88.6

CsHs —-187.6 —42,2

CsHio —138,3 0,6

CsHiz —-129,7 36,1

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo
F — jesli zdanie jest falszywe.

W temperaturze 20 °C wszystkie weglowodory podane w tabeli maja taki sam p F
stan skupienia.

Dla opisanych weglowodorow wartosci temperatury wrzenia rosng wraz p F
ze wzrostem liczby atomow wegla w czasteczce.

Zadanie 12. (0-1)
Ponizej zapisano schemat przebiegu reakcji kwasu etanowego (octowego) z substancja Y.

CH;:COOH + Y — CH:COOK + H20

Uzupelnij zdania. Wybierz wlasciwe odpowiedzi sposréd podanych.

Substancja Y w przedstawionej reakcji jest A/B.
Produktami tak zapisanej reakcji sg C/D kwasu etanowego (octowego) i woda.

A. K C. s0l
B. KOH D. ester

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 13. (0-1)
Obserwujac start zawodnikéw w biegu na krotkim dystansie, zauwazono, Ze jeden z nich juz
po pierwszej sekundzie wyprzedzit pozostatych biegaczy.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedzZ sposréd podanych.
Analizujac ruch tego zawodnika, mozemy stwierdzi¢, ze w czasie pierwszej sekundy

A. pokonat on krétszy dystans niz pozostali.

B. tylko on poruszat si¢ ruchem przy$pieszonym.

C. poruszal sie on z najwickszym przyspieszeniem.

D. poruszal si¢ z ta samg §rednig predkos$ciag co pozostali.

Zadanie 14. (0-1)

Na wykresie przedstawiono zalezno$¢ temperatury od czasu dla jednakowych mas wody
znajdujacych si¢ w dwoch kubkach — porcelanowym (I) i metalowym (II). Temperatura
poczatkowa wody byta wyzsza od temperatury otoczenia.

----- kubek porcelanowy (I) — —kubek metalowy (II)
Fy
™
\‘\\
B \'«a.Q
Cﬁ ‘\‘
5 N
= N
5, N el
L N T ——
-1 —~ e T
czas

W ktéorym kubku woda stygnie wolniej? Wybierz odpowiedz A albo B oraz jej
uzasadnienie 1. albo 2.

Woda stygnie wolniej w kubku

A. | porcelanowym, 1. | jest ztym przewodnikiem ciepta.

poniewaz taki

kubek

metalowym, 2. | jest dobrym przewodnikiem ciepla.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 15. (0-1)

Pobrano z arkusze24.pl

Promien $wiatla pada na zwierciadto wkleste rownolegle do gléwnej osi optycznej tak, jak
przedstawiono na rysunku. Srodek krzywizny zwierciadta znajduje si¢ w punkcie O.

Na ktérym rysunku poprawnie przedstawiono bieg promienia odbitego od zwierciadla?
Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

a S
/,\ NN
F o 0A \FO

Y

[y
1

sy liE =
O__

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 16. (0-2)
Na rysunku przedstawiono tabliczke znamionowa znajdujaca sie na czajniku elektrycznym.
Podane informacje wykorzystaj do rozwiazania zadania.

FUDA

Model: MC-120

230V 850W

A

Dokoncz zdania. Wybierz wlasciwe odpowiedzi spos$réd podanych.

16.1. Natezenie pradu elektrycznego ptynacego przez grzatke czajnika ma wartos¢ okoto
A.37A B.4,6 A C.7,1 A D.17A

16.2. Prad elektryczny, plynacy przez grzatke czajnika, wykonat w ciggu 240 s prace

A.8501] B. 340017 C. 51000171 D. 204000 J

Zadanie 17. (0-1)

Uczniowie badali sil¢ wyporu dzialajaca na aluminiowy obcigznik zanurzony w wodzie.

Aluminiowy obcigznik zawiesili na sitomierzu.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Wskazanie silomierza po zanurzeniu obcigznika w wodzie jest mniejsze niz P ¥
wskazanie sitomierza w powietrzu.

Gdy obcigznik zanurzony jest w wodzie, sita wyporu jest rowna wskazaniu p F
silomierza.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 18. (0-1)
Na sprezynkach zawieszono kulki Kii K2, Po wychyleniu kulek z potoZenia rownowagi kulka
K drgata z czestotliwoscia 1 Hz, natomiast okres drgan kulki K2 byt rowny 0.8 s.

Uzupelnij poniisze zdanie. Wybierz wlasciwe odpowiedzi spos$réd podanych.

W ciagu jednej minuty kulka Ki wykonala A/B drgan, a czestotliwos¢ drgan kulki K2 byla
réowna C/D.

A. 60 C.1,25Hz
B. 10 D.8 Hz
Zadanie 19. (0-1)

Egipskie miasto Aleksandria (31°N) i stolica Rwandy Kigali (02°S) leza na tym samym
potudniku (30°E).

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie 1. albo 2.

W Aleksandrii potudnie stoneczne jest

A. | p6zniej nizw Kigali, _ _ 1. | szerokosci geograficznej.
poniewaz miasta

w tym samym momencie, | l€Za natej samej
co w Kigali,

B. 2. | dlugosci geograficzne;.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 20. (0-2)
Na wykresach przedstawiono roczny przebieg $sredniej temperatury powietrza i $redniej ilosci
opadow atmosferycznych dla dwoch stacji meteorologicznych (X i Y) polozonych w Europie.

Stacja X Stacja Y
Temp. Opady  Temp. Opady
oC rmm  °C) [ INm
20 200 20 200

15 TN 150 15 150

101 - 100
5 - 50
- L 01 - ()
5 L’/IH Vo VIl IX XI " \ 1m v vl 1IX Xl
—— temperatura powietrza —— temperatura powietrza
_l opady atmosferyczne ._ opady atmosferyczne

20.1. Ktoére z ponizszych zdan jest prawdziwe? Wybierz wlasciwg odpowiedZ sposrod
podanych.

Najcieplejszym miesiagcem na obu stacjach jest czerwiec.

W kazdym miesigcu opady atmosferyczne na obu stacjach sa wyzsze niz 50 mm.

Roczna amplituda temperatury powietrza na stacji X jest wigksza niz na stacji Y.

Na obu stacjach najwyzsze temperatury powietrza wystepuja w miesigcach o najwyzszych
opadach atmosferycznych w roku.

Sowp

20.2. Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie 1., 2. albo 3.

W klimacie o cechach morskich potozona jest

L. duze opad.y w ciggu calego roku z przewagag
A. |stacja X, W porze zimy.
0 czym 5 najwyzsze opady i wysokie temperatury
swiadcza " | wporze lata.
B. |stacjay, 3 opady w ciagu calego roku i ujemna srednia
" | roczna temperatura powictrza.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 21. (0-1)

W tabeli przedstawiono liczbe urodzen i zgonoéw w Polsce w wybranych latach.
Rok 2005 2008 2012
Liczba urodzef w tys. 366,1 4164 3879
Liczba zgonow w tys. 368.3 3794 384.,8

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Najmniejszy przyrost naturalny w Polsce wystapit w roku, w ktorym liczba
zgonow byta najwicksza.

W podanych latach przyrost naturalny w Polsce byt ujemny tylko w 2005 roku. P | F

Zadanie 22. (0-1)
Na mapie przedstawiono $rednia roczng liczbe dni z opadem $niegu w Polsce.

100 dm
90
| 80
— | 70
| 60
50
140
130

Ktére z ponizszych zdan jest prawdziwe? Wrybierz wlasciwa odpowiedz sposréd
podanych.

A. Najmniejsza liczbe dni z opadem $niegu odnotowuje si¢ w Gérach Swietokrzyskich.

B. Najwickszg liczbe dni z opadem $niegu odnotowuje si¢ na Nizinie Szczecinskie;j.

C. W Tatrach wystepuje wigksza liczba dni z opadem $niegu niz w Karkonoszach.

D. Na Pojezierzu Lubuskim i Suwalskim jest jednakowa liczba dni z opadem $niegu.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 23. (0-1)
Na fragmencie mapy Europy zaznaczono granice pafistw i dwa miasta — Warszawe (W)
i Saloniki (S).

Samolot ze stolicy Polski do Salonik w Grecji przelatuje nad kilkoma pafistwami. Trase
samolotu zaznaczono linig taczaca punkty WiS.

Ocen prawdziwo§¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F — jesli zdanie jest falszywe.

Trasa samolotu prowadzi przez przestrzen powietrzng Czech i Austrii. P F

Bulgaria jest pierwszym panstwem, nad ktorym przelatuje samolot
opuszczajacy przestrzen powietrzng Grecji w drodze powrotnej do Polski.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 24. (0-1)
W tabeli przedstawiono dane dotyczgce zbioréw i plonow ryzu w 2011 r. na $wiecie oraz
w wybranych panstwach.

Panstwa Zbiory w min t Plony w dt/ha
Swiat 696,3 43,7
Chiny 197.2 65.5
Indie 1439 338
Indonezja 66.4 50,2
Stany Zjednoczone 11,0 75,4
Japonia 10,6 65,1
Egipt 4,3 94,2

1 dt=1 kwintal = 100 kg

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jeSli zdanie jest prawdziwe,
albo F — jesli zdanie jest falszywe.

Chiny i Indie dostarczajg prawie potowe $wiatowych zbiorow ryzu. P F

Najwyzsze plony ryzu w dt/ha uzyskato panstwo potozone w klimacie
monsunowym.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Wykaz zrodel wykorzystanych w zadaniach egzaminacyjnych.

Strona 3. — zadanie 3.

Na podstawie: Ch. J. Krebs, Ekologia, Warszawa 1997.

Strona 5. — zadanie 7.

Na podstawie: W. Mizerski, Tablice chemiczne, Warszawa 2003.

Strona 7. — zadanie 10.

Na podstawie: W. Mizerski, Tablice chemiczne, Warszawa 2013,

Strona 8. — zadanie 11.

Na podstawie: W. Mizerski, Tablice chemiczne, Warszawa 2003.

Strona 13. — zadanie 20.

B. Pydzinski, S. Zajac, Klimatologia w szkole, Warszawa 1989.

Strona 14. — zadanie 21.

Na podstawie: Rocznik Demograficzny 2009, Warszawa 2009.

Na podstawie: Rocznik Demograficzny 2013, Warszawa 2013,

Strona 14. — zadanie 22.

Atlas klimatu Polski, [red.] Halina Lorenc, Instytut Meteorologii i Gospodarki Wodnej,
Warszawa 2005.

Strona 15. — zadanie 23.

Na podstawie: Atlas geograficzny dla szkot ponadgimnazjalnych, Warszawa-£6dz 2013,
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Na podstawie: J. Kadziotka, K. Kocimowski, E. Wotlonciej, Swiat w liczbach 2013, Warszawa
2013, s. 89,
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WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

Uprawnienia ucznia do ]
nieprzenoszenia zaznaczen na karte

WYPELNIA UCZEN

PESEL

Miejsce na naklejke [

KOD UCZNIA
N | Odpowiedzi
1 | [al | [B] | [g | [D]
2 | AC | [AD | BG | BO
3 | [l |[B] | [c] | [D]
4.1 | PR | [PH | FPl | FF
4.2 [B] | [€] | [D]
S | a1 | k2] | a3] | BB | B2] | B3
6 | a1 | [A2] | B1] | B2]
71 [B] | [l | [B]
7.2 | FR | B | B | E
8 [B] | [€] | [D]
9 | FA FPl | EE
10 | [A] | [B] | [€] | [D]
11 | B2 Pl | FF]
12 | AG | AD | BD | [BO
13 | [A] | [B] | [c] | [D]
14 | & | &2 | B1 | B2

Nr
zad.

15 | (Al | [B] | [€] | [D]

Odpowiedzi

16.1| (Al | [B] | [c] | [D]

16.2| (Al | [E] | [c] | [

17 | PR | PR | [ER | [FE]

18 | Ad | lAD | BC | BO

19 | A1 | [A2] | B1] | B2

20.1| [al | [B] | [c] | [O]

20.2 A2] | A3

]
&
3

21 | PP | [PF | [FP | [FF]

22 | [A
23 | P | PH | FP
24 | PP | FE | FFl | FE

=]
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KOD EGZAMINATORA

Czytelny podpis egzaminatora



